

## 智利：大火沒有吞滅團結

一個月來，智利中南部遭受到巨大的森林大火，燒毀了近五十萬公頃的土地。造成11人死亡，1,100人流離失所。一千座房屋被燒毀，距聖地牙哥500公里以南的小鎮，特別是擁有5,000人口的聖奧爾加（Santa Olga），徹底地被摧毀。損害高達數億歐元。

助長一個災害有許多成份，熱浪及史上的高溫、乾燥的氣候、強烈的乾旱再加上大風，在智利海岸山脈助長數百起火災區。這是在太平洋沿岸及安第斯山脈間的山脈，形成此國崎嶇的地理環境，長達6,000公里，但寬度平均值只有200至300公里長。

即使出動四十多架滅火機和直升機，甚至超過4,500人的軍隊仍無法控制火勢。同時在救援工作中出動兩架巨型的空中裝備來滅火：一架波音747（Boeing 747）（超級滅火機）能傾出約70,000公升的水及不同種類的液體，及由俄羅斯政府所提供的伊留申-76（Ilyushin-76）滅火機，能有效發射30噸的水及起降於較短的跑道上。也有從阿根廷、哥倫比亞、巴西、秘魯、西班牙、葡萄牙、法國和委內瑞拉派來的消防隊協助滅火。

自2010年以來，在智利不斷發生的自然災害，真的不可思議，從芮氏8.8級的地震開始，接著是造成535人死亡及數十億元損失的海嘯。隨後發生至少3個巨大的火山爆發。2015年又有新的地震，芮氏8.4級的地震.....在2014年及2015年火災困擾著瓦爾帕萊索（Valparaíso）其周邊地區，一個距首都115公里的港口城市，受害者眾多，損失至少40億元。似乎另人難以置信，但在2015年洪水淹沒了位於智利北部也是史上最乾旱的阿塔卡馬（Atacama）沙漠。泥漿沖毀整個村莊、道路、橋樑及28人的性命。現在又是乾旱的火焰.....

我們仍有時間調查原因，某些地方不排除有詐欺的嫌疑。現在是採取行動的時候了。然而，火災並沒有吞滅眾人的團結並由各種方式展現，到處都在收集基本的生活用品，「基督之家」（Hogar de Cristo）組織發起了募集180萬美元為幫助重建被摧毀的房屋，有些富有的人資助超級滅火機。一位協調鄰里間募資的母親說：「他們是我們的兄弟姐妹，我們該幫助他們。」

在聖奧爾加(Santa Olga)只剩下幾戶人家，但在冒著煙霧的廢墟中出現了智利國旗。這是一個即使在毀滅中仍永不失敗的象徵。它意指大家回來重建，在這被摧毀的大自然中找到一個生活、工作和實現夢想的地方。在這個艱困的大自然中，他們會頑強地保持著固有的耐心，用他們的淚水及汗水來建造屬於他們的歷史。

阿爾貝托·巴羅奇（Alberto Barlocchi）撰

來自普世博愛運動團體在受火災影響的地區的最新消息

瑪麗蓮(Marilyn)和胡安(Juan)：「整個智利和來自許多國家的合作者一起撲滅火災已經過了19天。在中南部地區，有許多普世博愛運動的團體。現在，在超越人力能夠承受的對抗後，還剩下80多起火災區，強烈的風吹返並重新點燃已被滅掉的地方。有些村莊，是「運動」許多家庭的家園，為了逃命而必需離開。數個夜晚，人們與消防隊員、軍隊、志願者守望相助，以避免火勢蔓延。大家體驗無數的團結經驗，特別是那些在現場的人，例如：曼努埃爾(Manuel)及斯維亞(Silvia)，他們是住在奇瓜揚特（Chiguayante）的志願成員，一個完全被火吞噬的地區。他們因局勢嚴重而被迫逃離。他們與孩子、鄰居及救難人員，開始「整理」土壤，以防止火勢的到來。即使目前情況已在控制之下，仍因風向的隨時轉變時時充滿危險。維多利亞(Victoria y Jorge)有3個孩子，即使住在多美（Tomè）這個危險的區域；仍與他們孩子的朋友及其他年輕人，為了那些失去所有的人一起募集所需的物品，並且將物品送到很難收到援助的偏遠村莊，一個出租車提供70公里的免費里程，所以他們可以發送所收集到的物品。俄羅斯正教會神父亞歷克斯（P. Alex）是「運動」很好的朋友，住在瓦爾基（Hualqui）小鎮，他正要去奇瓜揚特(Chiguayante)，為他的團體舉行彌撒。大火強行摧毀了小鎮及封鎖了道路，於是他徒步回去，並陪伴隨行受驚嚇的人們。

「運動」在非災區城市中的團體，也誕生許多團結的經驗。他們藉由whatsapp（通訊軟體）群體籌畫，兩天後即開出第一輛滿載物資的救援車。我們注意到，人們面臨困難時，能立即具有很強的應變能力。更強烈的是看到那些努力去幫助別人的發光的面孔，真的是『施比受更喜樂』。在每一個行動之前，我們之間都會重申合一並將愛帶給有需要的人。每天晚上10時，我們也會聚集一起祈禱，祈求下雨的奇蹟，有很多人加入我們的行列。」